

## 2014年安徽公务员考试申论B卷

### 参考答案及解析

#### 一、【参考答案】

1. 题材接近现实。剧中对生活中细节进行揭示，让人觉得真实可信，比较受到观众的认可。
2. 以受众为导向创新播出模式。按周或者按季播出这种开放的模式可以使电视产品直接面对广大观众的评判，并根据每周最新的收视率和观众的反馈，及时的调整创作方向。
3. 专家把关确保内容的真实可信，，确保电视产品的高水准。
4. 加大自己投入力度，高投入在一定程度上有利于精品电视产品的出现。
5. 承载文化价值观，传递普世价值。

#### 二、【参考答案】

1. 打造优势文化产业，增强国家文化软实力。
2. 文化产业迅猛发展，与国际经贸合作相辅相成。
3. 文化理解片面化呼唤文化精髓的输出。
4. 完善政策导向，打造品牌文化精品。

#### 三、【参考答案】

文化—品牌创新的灵魂

各位同仁、各位领导：

大家好！

非常荣幸能够在这样一个品牌创新研究会上与各位共聚一堂。会议组织方是要求我将我集团的经验跟大家一起分享，我感到非常的荣幸也十分的惶恐。荣幸的是能够有这么一个机会跟大家交流，惶恐的是我们做的还不够好。希望大家多提批评意见。

中国当前是最大的商品制造基地，但是品牌竞争力非常的弱小。我们长期奉行以产量取胜的低赢利扩张模式，这种扩张模式靠的廉价的原材料和劳动力，生存能力极弱。我们未来发展的方向是进行全方位品牌经营。

我们BL集团如果说取得了一些成绩，主要是因为我们从1992年起就把大部分产品外包，一心从事品牌、渠道经营，我们特别注重自身孵化，不盲目抄袭。特别注重文化审美等附加价值，努力拓展消费群宽容度，而且比较准确的市场定位。

然而当今国产品牌出了国门以后不是受阻就是消化不良，究其原因是因为中国的文化元素没有得到国际的认可。因此，主动和系统输出文化，能够消除经济全球化所带来的不利影响，而且能为企业国际化进程加速、助力。

最后，愿我们的经济在文化的助力之下，在不远的未来继续逆风高飞！

F

2014年4月12日

#### 四、【参考答案】

自尊者，人必尊之

——加强文化建设 重建文化自尊

“文化是民族的血脉，是人民的精神家园。”五千年的中华文化，灿烂辉煌，一直是中华民族的瑰宝，是中华儿女的骄傲，甚至吸引了千千万万的外国人不远万里来到中国领略中国文化的魅力。但是，不知何时，圣诞节、情人节等外国节日开始在中国大行其道，春节、中秋节等中国传统节日的氛围却日渐势微；懂得欣赏京剧、越剧等传统戏曲的人越来越少，“韩剧热”、“美剧热”却大行其道。一则武汉某少年青年欲整容成韩剧《来自星星的你》中主人翁都教授的报道让国人无限感慨，也让某政协委员不禁惊呼：“韩剧热伤害了中国人的文化自尊。”

“美剧热”、“韩剧热”的背后，是美国、韩国等国家文化产业的兴起。伴随着美剧、韩剧在中国的火热，是美国和韩国文化产品在中国的流行，甚至影响了实体经济的发展。据某媒体报道，随着韩剧《来自星星的你》在中国大热，剧中女主人公使用的口红一度脱销。很多人也因为这部电视剧，把出国旅游的首选地定在韩国。更重要的，随着这些文化产品在中国的流行，年轻一代的中国人价值观正在悄悄发生变化，“哈韩”早已屡见不鲜，在汉语中夹杂着英语也一度时髦。复兴中华，振兴中国，必须加强文化建设，重建文化自信。

加强文化建设，重建文化自信，“尊自己”是前提。“只有民族的，才是世界的”，中国文化博大精深，源远流长，是世界文化体系中的重要组成部分。从在西方世界广为流传的《马可·波罗行记》，到李约瑟博士的煌煌巨著《中国科学技术史》，无不反映了外国文化界对中国文化的认可和仰慕。即便是现在大行其道的韩剧，也曾经奉中国的港剧为成功的圭臬。但是，现在很多国人却视中国文化为落后、糟粕的代表。殊不知，正是许多我们忽视的文化传统和传统习俗，被韩国人充分包装利用，成为国家形象，然后通过各种文化产品输入到中国。我们必须加大宣传力度，提高国人对中国文化的认同感，自豪感。

加强文化建设，重建文化自信，“自己尊”是关键。韩剧之“韩”，非一日之“韩”；美剧之“美”，非一日成“美”。韩国和美国的文化产品能在全世界流行，不是一朝一夕的事，是几十年如一日不断的原创、磨练和积累。“自尊者，人必尊之”。反观中国，因为什么而让我们的文化原创得不到自己的尊重，导致“中国文艺作品90%属于重复、复制和模仿”？一些文化工作者自身的浮躁、短视，当然是十分直观的社会背景。但进一步全面检讨，又不得不承认，真正确保“尊重文化原创”的社会制度环境制约，同样也是造成这种“自尊受伤”的更深层根源。我们必须深化文化体制改革，促进文化产业的健康发展。

“一万年太久，只争朝夕”。加强文化建设，重建文化自信，固然是一个长久的过程，但是我们必须从现在就开始做起。深化文化体制改革，加强文化建设，重建文化自信，不仅是促进社会主义文化大繁荣大发展的必要途径，也是实现振兴中华民族，早日实现“中国梦”的必然选择。